
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Lindstedt                                                                  09.05.2018 

  

 

 
Niederschrift 27. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Lindstedt 
 
 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 31.08.2017 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:15 Uhr 
 Ort, Raum: Lindstedterhorst  

ehemaliges Feuerwehrgerätehaus 

 
 
Anwesend: 
Herr Siegfried Jordan  
Herr Ronny Böhm  
Herr Mario Rogge  
 

Abwesend: 
Herr Sven Schmidt  
  

Gäste:  

Laut Anwesenheitsliste  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-

lung der Niederschrift über die 26. Sitzung des Ortschaftsrates am 15.06.2017 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Anhörung des Ortschaftsrates - 3. Satzung zur Änderung der Hauptsatzung der Hanse-

stadt Gardelegen 
Vorlage Nr. 293/26/17 

7 Satzung über die Erhebung wiederkehrender Beiträge für die Verkehrsanlagen des Ort-
steiles Lindstedt in der Hansestadt Gardelegen 
Vorlage: 299/26/17 

8 Verfahrensweise Gratulation anlässlich von Jubiläen 
9 Vorschläge Investitions- und  Instandhaltungsmaßnahmen für das Jahr 2018 
10 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates, Herr Siegfried Jordan, eröffnet die Sitzung und stellt 
die ordnungsgemäße Einberufung des Ortschaftsrates und als fehlendes Mitglied, Ort-
schaftsrat Sven Schmidt, fest.  
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Die Beschlussfähigkeit ist mit zwei Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleis-
tet. 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:    3 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:      0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es folgende Hinweise von den Einwohnern 
Lindstedterhorst: 
 
1. Die Bankanker am Schaukasten sollen entfernt werden. 
2. Jugendclub im ehemaliges Feuerwehrhaus 
3. Trauerhalle Giebel 
4. Zahlreiche Regeneinläufe sind defekt. 
5. Tor zum Friedhof sollte erneuert werden.  
6. Die Straßenbeleuchtung muss dringend modernisiert werden. 
7. Schaffung von Fahrradwege als straßenbegleitende Nebenanlagen in Richtung 

Lindstedt und Bismark 
  
  
 TOP 4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift über die 26. Sitzung des Ortschaftsrates am 15.06.2017 
  

Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird. 
 

 Beschluss: 
 
Der Ortschaftsrat stellt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 26. Sit-
zung des Ortschaftsrates vom 15.06.2017 fest. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:       3 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:            0 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Herr Jordan informiert: 
 
1. Die neuen Stellflächen für Glascontainer sind fertig. Die Umsetzung soll nach der 
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nächsten Entleerung erfolgen. 
2. Der Regenkanal in der zur Lindengutstraße ist in Stand gesetzt worden. 
3. erneuter Versuch beim Bauordnungsamt des Landkreises Salzwedel zur Änderung des 

Zustandes Grundstück Weber. 
4. Einrichtung eines Zimmers für Obdachlose im ehemaligen Raum der Volksbank 
5. Situation zur Beleuchtung Sporthalle – die Umsetzung der neuen Beleuchtung soll bis 

Ende November erfolgen. 
6. Instandsetzung der Infokästen 
7. Abriss der alten Trauerhalle Lindstedt 
8. Hinweis von Fam. Masch über defekte Regeneinläufe an ihrem Grundstück 

  
  
 TOP 6 Anhörung des Ortschaftsrates - 3. Satzung zur Änderung der Hauptsatzung der Hansestadt 

Gardelegen 
Vorlage Nr. 293/26/17 

  
Ortsbürgermeister Siegfried Jordan erläutert die vorgeschlagenen  Änderungen zur Haupt-
satzung.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat empfiehlt die Vorlage Nr. 293/27/17- 3. Satzung zur Änderung der Haupt-
satzung der Hansestadt Gardelegen - einstimmig zur Beratung an den Stadtrat.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:          3 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:            0 
 
 

 TOP 7 Satzung über die Erhebung wiederkehrender Beiträge für die Verkehrsanlagen des Ortstei-
les Lindstedt in der Hansestadt Gardelegen 

  
Ortsbürgermeister Siegfried Jordan erläutert den Satzungsentwurf.  
 

 Beschluss: 
 
Der Ortschaftsrat empfiehlt die Vorlage Nr. 299/27/17- Satzung über die Erhebung wieder-
kehrender Beiträge für die Verkehrsanlagen des Ortsteiles Lindstedt in der Hansestadt Gar-
delegen - einstimmig zur Beratung an den Stadtrat.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:       3 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:           0 
 
 

 TOP 8 Verfahrensweise Gratulation anlässlich von Jubiläen 
  

Herr Jordan informiert über das Schreiben der Stadtverwaltung zur Übermittlung der Daten 
für Altersjubiläen. Nach dem Bundesmeldegesetz vom 1.11.2015 war es nur noch zulässig, 
die Daten, beginnend ab dem 70. und jeden weiteren fünften Geburtstag sowie ab dem 100. 
Geburtstag jeden folgenden, an die Bürgermeister bzw. Ortsbürgermeister zu übermitteln. In 
Abstimmung mit dem Bundesministerium des Innern darf die Weitergabe der Melderegister-
daten für alle Altersjubiläen an die Bürgermeister und Ortsbürgermeister erfolgen.  
 
Eine Bekanntgabe aller Altersjubiläen, beginnend ab dem 70. Geburtstag, in der Presse 
oder im Amtsblatt ist nach wie vor nicht zulässig. Ebenfalls ausgeschlossen ist die Weiter-
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gabe der Meldedaten von Bürgern, die von ihrem Widerspruchsrecht gegen die Datenwei-
tergabe Gebraucht gemacht haben (Übermittlungssperre). 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt Gratulationen anlässlich von Altersjubiläen ab dem 80. Ge-
burtstag vorzunehmen und bittet um die Übergabe der Jubiläumslisten, beginnend ab dem 
80. Geburtstag jährlich. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:       3 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:            0 
 
 

 TOP 9 Vorschläge Investitions- und  Instandhaltungsmaßnahmen für das Jahr 2018 
  

Keine, erst wieder in 2018. 
  
  
 TOP 10 Anfragen und Anregungen 
  

Es gibt folgende Hinweise und Anfragen: 
 
Herr Böhm weist darauf hin, dass nach dem Abriss der alten Trauerhalle wieder eine Unter-
stellmöglichkeit geschaffen werde muss für die auf den Bus wartenden Schulkinder. Die 
Unterstellmöglichkeiten sollten möglichst beleuchtet sein. 
Er mahnt an, dass er schon einmal das Thema Beleuchtung der Bushaltestelle angespro-
chen hatte und nichts hat sich getan. 

  
  

 
Ortsbürgermeister Siegfried Jordan schließt die Sitzung um 21:15 Uhr. 

 
 
 
Siegfried Jordan 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Lindstedt  
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